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Θέμα: Υποστελέχωση Διοικητικού Προσωπικού στα Πανεπιστήμια – Ανάγκη 

άμεσης παρέμβασης και συντονισμένης δράσης 

Ο Σύλλογος Διοικητικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου απευθύνεται 

στην Ομοσπονδία προκειμένου να αναδείξει το οξύ και διαρκώς επιδεινούμενο ζήτημα της 

υποστελέχωσης των διοικητικών υπηρεσιών στα Πανεπιστήμια και να ζητήσει τη 

συντονισμένη και αποφασιστική παρέμβασή σας προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού. 

Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το διοικητικό προσωπικό καλείται να υποστηρίξει τη 

λειτουργία ενός Ιδρύματος με 22 ακαδημαϊκά τμήματα κατανεμημένα σε 6 πόλεις, μέσα σε ένα 

ιδιαίτερα απαιτητικό γεωγραφικό και οργανωτικό πλαίσιο. Παρά την αυξημένη πολυπλοκότητα 

και τον διαρκώς διευρυνόμενο όγκο των διοικητικών υποχρεώσεων, οι υπηρεσίες λειτουργούν 

με σοβαρές ελλείψεις προσωπικού, με γραμματείες τμημάτων να στελεχώνονται ακόμη και από 

έναν μόνο υπάλληλο και κρίσιμα διοικητικά τμήματα να βρίσκονται στα όρια της λειτουργικής 

τους αντοχής. Η κατάσταση αυτή αναμένεται να επιδεινωθεί περαιτέρω στο άμεσο μέλλον, 

λόγω επικείμενων συνταξιοδοτήσεων προσωπικού. 

Η διοικητική εργασία στα Πανεπιστήμια γίνεται ολοένα και πιο σύνθετη και απαιτητική: 

νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, υποχρεώσεις συμμόρφωσης, ψηφιακός μετασχηματισμός, 

πολλαπλά πληροφοριακά συστήματα, διεθνοποίηση, ευρωπαϊκά προγράμματα, καθώς και 

συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες υποστήριξης φοιτητών και διδασκόντων. Το διοικητικό 

προσωπικό καλείται να ανταποκριθεί σε όλα αυτά, συχνά υπερβαίνοντας τα ανθρώπινα όρια 

αντοχής, με σοβαρές επιπτώσεις στην εργασιακή πίεση, την υγεία και την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Η εικόνα αυτή δεν αποτελεί ιδιαιτερότητα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, αλλά 

αντανακλά μια γενικευμένη πραγματικότητα που βιώνουν οι συνάδελφοι σε όλα σχεδόν τα 

Πανεπιστήμια της χώρας. 
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Με βάση τα παραπάνω, θεωρούμε απολύτως αναγκαίο η ΟΔΠΤΕ να αναλάβει 

πρωτοβουλίες για: 

• την άμεση και τεκμηριωμένη παρέμβαση προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, με αίτημα την ουσιαστική ενίσχυση του διοικητικού προσωπικού των 

Πανεπιστημίων μέσω προκηρύξεων μόνιμων θέσεων 

• τη διεκδίκηση της μονιμοποίησης των υπηρετούντων συμβασιούχων, οι οποίοι 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και αποτελούν αναπόσπαστο πυλώνα της καθημερινής 

λειτουργίας των Ιδρυμάτων 

• τον συντονισμό κοινής δράσης με τους πρωτοβάθμιους συλλόγους διοικητικού 

προσωπικού από όλα τα Πανεπιστήμια της χώρας, ώστε να διαμορφωθεί ενιαίο πλαίσιο 

αιτημάτων και συλλογικής διεκδίκησης. 

Η υποστελέχωση δεν είναι ένα στενά υπηρεσιακό ή συντεχνιακό ζήτημα. Αφορά τη 

βιωσιμότητα των Πανεπιστημίων, την ποιότητα της εκπαίδευσης και της διοικητικής 

υποστήριξης, αλλά και την αξιοπρέπεια και την υγεία των εργαζομένων. Ένα σύγχρονο 

δημόσιο πανεπιστήμιο δεν μπορεί να λειτουργεί διαρκώς με όρους «έκτακτης ανάγκης» και 

προσωπικής υπέρβασης των εργαζομένων του. 

Ζητούμε τη στήριξη, τον συντονισμό και την ενεργό συμβολή της ΟΔΠΤΕ, ώστε το 

ζήτημα της υποστελέχωσης να τεθεί με τη βαρύτητα που του αναλογεί σε κεντρικό πολιτικό 

και θεσμικό επίπεδο. Ο Σύλλογός μας παραμένει στη διάθεσή σας για συνεργασία, τεκμηρίωση 

και κοινές πρωτοβουλίες. 

 


